

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8068 ALICANTE Jueves 14 de Febrero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56
Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

ALICANTE, 111 pes. 2.25 ptas
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cuartillas del MAESTRO

Gestos y muecas de Madrid

Cartelones de crímenes

Por Roberto CASTROVIDO

La ley —ya consideramos aprobado el proyecto con o sin remiendos y zurdos, como si lo viéramos— de Publicaciones viene a dar la puntilla a la Prensa periodística. El mismo Gobierno y la misma Cámara que suben el precio en venta de los periódicos, reducen su valor.

Con arreglo al Estatuto, ¿qué va a ser de los periódicos? Les convertirá la ley en eco forzoso de la opinión oficial, casi siempre contraria. Aparte de este bajo papel de equina que admite la fijación de carteles, los periódicos se verán tan imposibilitados de escribir la verdad como de comer manjares nutritivos estuvo el bueno de Sancho Panza en el gobierno de la insulsa Barataria. Entre las manos del gobernador y la codiciada vianda se interponía la varilla del pícaro disfrazado de doctor, y ocurrirá al público con la Prensa lo que pasaba al escudero de Don Quijote. A ver —dirá el confiado lector— qué dice el periódico acerca de los sucesos de anoche, sobre los acontecimientos internacionales, o referente a la epidemia gripal que devasta la región comarcana. En vano buscará entre notas oficiales de obligada publicación, latas disertaciones sobre el antiguo Egipto o el cultivo de las espinacas y minuciosos relatos de crímenes; nada encontrará, porque al escribir pensando en el los periodistas oyeron la misma gran voz que oyerá Sancho Panza, voz que decía Absit, e impone en nuestro caso abstención, bajo pena de ser juzgados en juicio sumarísimo y de la suspensión y multa del periódico.

Doctores de todos los hábitos y de todas las cataduras, excelentes señores Pedro Recio de Agüero, naturales de Tírtete, impedirán resolver y alimentarse de otra cosa que de futilidades, zarandajas y suplicaciones al aburrido lector, que pronto se ahorrará los 0,15 de la tasa oficial para solazarse a sus anchas oyendo la radio o ilustrarse comodamente leyendo graves revistas o suscribiéndose a diarios franceses e ingleses que le digan de vez en cuando algo de lo que ocurre en su casa.

¡Pobre Prensa! Privada de libertad, morirá fatalmente, como muere el pez al que sacan del agua. Si sino es convertirse en negociado de embustes, en oficina de elogios a los gobernantes y en cartelón de crímenes, mejor ilustrado y mejor narrado que lo acostumbrado antaño por los ciegos, cuyos lazarrillos, al acabar el amo su canturia, pregonaban las coplas en esta forma: «¿Quién pide otra?»

Ya en visperas de la sabia ley que convertirá en crónico lo agudo, en ordinario lo excepcional y trocará en mortal lo simplemente molesto, y en curso la aplicación de la previa censura, la Prensa se acogia a los deportes y a los crímenes para zafarse de los censores y triscar en libertad por los estadios, por los lugares de los sucesos y por los patios y alrededores de las cárceles.

A los periódicos de Madrid les ha caído estos días dos sucesos misteriosos, uno espantoso y horroroso crimen. Fue entre pastores y en un chozo. Dos zagalos y un pastor degollados, y compañero, amigo y pariente de las víctimas el matador. Terrible éloga que viene a desmentir, y no por vez primera, la paz de los campos, el dulce llanto de los pastores y la tranquilidad y poesía de los pastoriles albergues.

El crimen de Aldea del Fresno, que así se llama el lugar de esta provincia de Madrid donde se perpetraron los tres asesinatos y el incendio del chozo para agrajusticia recordaba al de Osa de la Vega, que llamó con frase certera don Angel Ossorio y Gallardo «El crimen de todos».

En Osa de la Vega fué de mentirijillas, lo que en Aldea de Fresno ha sido una espantable realidad.

En Osa de la Vega no faltó nada más que el asesinato y quemado. La supuesta víctima apareció tan tranquila y jovial, como si nada hubiera pasado después que sus dos asesinos cumplieran años de presidio en San Miguel de los Reyes.

Al aparecer el asesinado Grimaldos se cayó en la cuenta de que León Sánchez Gascón y Gregorio Valero —treras eran inocentes de asesinato— había confesado y que les acarrearía sentencia de presidio mayor.

El ministro de Justicia don Galo de Aldeanueva y la Justicia en Madrid

la censura, la explicación del hecho, aún impune. «La confesión de los reos Valero y Sánchez», escribió el ministro de la dictadura de Primo de Rivera—, base esencial de su condena, fué arrancada en el sumario mediante violencias inusitadas. (Véase, por quien dué de la exactitud de esas francas manifestaciones, la «Gaceta» del 30 de marzo de 1928.)

Ahora el crimen se consumó y el criminal está confeso y también convicto. El recuerdo que otros crímenes no sólo éste evocan, es aquí debido a la condición social de los actores de ambas tragedias: limitada a los inocentes y a sus verdugos en Osa de la Vega, extendida en Aldea del Fresno a las víctimas y a su único verdugo el pastor Pedro Bautista.

Otro crimen bárbaro y un poco saltesco se descubrió bajo una cama en cierta pobre casa, de la calle de Arniches, autor de tragedias grotescas menos trágicas que ésta que ha tenido por escenario la calle de su nombre.

¿Que remedio le queda al periodista sino el inflar sucesos criminales? Con estado de alarma permanente y con las amenazas de prisiones, de multas, de suspensiones y de restablecimiento de la censura previa en tiempo de guerras, revoluciones y epidemias, no es posible otra función que la de cantar jácara y romances de criminales, atracadores y gente perdida.

El cuarto poder ya no puede nada. El tribuno de la plebe, el ministro de un egregio sacerdocio se ve reducido a contar sucesos espeluznantes para embobar a la chusma y sacarla tres perrillas. ¿Quién pide otro?

Roberto CASTROVIDO

De turismo

VIAJES COLECTIVOS

Anticiáase la próxima llegada de los señores A. Van Luitj J. K. y Franz V. M. Heggelman, pertenecientes a la Agencia holandesa «Reisbureau Van der Ende».

Dichos señores estudiarán la organización de una serie de viajes colectivos a nuestro país, siguiendo el itinerario San Sebastián, Burgos, Madrid, Córdoba, Sevilla, Málaga, Granada, Murcia, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Los viajes de referencia comenzarán en el próximo verano.

RAPIDA

Tan desacomodados estamos en Alicante a bajas temperaturas, que seis o siete grados sobre cero nos parece ya un frío horrible, más propio de la Siberia que de nuestras latitudes.

Así han ocurrido en los pasados días cuando España entera estaba invadida por la ola frígida y nuestra ciudad era casi un oasis térmico; cuando poblaciones que gozan prestigio de estación invernal de primer orden estaban como ensabanadas por la nieve, y aquí se hacía la vida habitual y solamente los muy delicados de salud y los muy ancianos que no tenían precisión de salir a la calle tomaban la precaución de estar recuidos en su hogar, algún día o algunas horas de las primeras mañanitas o últimas vespertinas.

En esos días calificados de fríos se ha visto transitar por calles y paseos muchas personas destacadas con ligeros gabanes y aún sin éstos. Claro, que los que vamos entrando en respetable edad, los que ya tenemos achacos o achacillos no podemos hacer tales alardes; pero reconocamos que en medio de la frialdad que ha hecho encogerse enormemente el mercurio de los tubitos capilares en toda Europa, Alicante ha ganado una vez más el galardón de las más elevadas graduaciones termométricas.

Siempre con sol radiante que da alegría, infunde optimismo y que aquí es como una bendición de la naturaleza; sol que diariamente ansiamos ver elevarse en el zénit del horizonte marino y que no quiere dejar de acudir a la cita que amorosamente ofrecida nos tiene. ¡Aún sabiendo que hasta el no puede llegar el cálido, puro y casto beso que, en justa correspondencia, quisiéramos enviarle...

La Ceda y los agrarios, en competencia

Parece que el Gobierno no prohija la iniciativa de Izquierdo Jiménez, un diputado que proponía la vuelta al régimen de los partidos ilegales y la división de castas de los españoles, según profesaran unas u otras ideas.

Lo raro es que el Consejo de ministros haya tomado en consideración, aunque sea para desecharla inmediatamente, la descabellada propuesta de un político como ese señor Izquierdo, uno de los dos o tres antiguos lerrouxistas, que, después de haber sido gobernadores en la primera etapa de la República, se han lanzado ahora a una puja de reaccionarismo con los fascistas más desbocados.

Pero que no se haga ilusiones excesivas el inominado basilisco. Aunque se le nombre, no es a él a quien se contesta en la nota oficiosa del Consejo de hoy, sino a Martínez de Velasco, que en una de sus giras de propaganda dominical ha sustentado la misma tesis respecto a la disolución de los partidos obreristas.

Es posible que sólo se trate de uno de tantos «trucos» como el jefe de los agrarios utiliza para quitar la

parroquia a la Ceda, y arrebatar a Gil Robles la hipotética sucesión de Lerroux en la presidencia del Gobierno, Martínez de Velasco —pasta leer sus discursos— se muestra extraordinariamente optimista. Su táctica es habilidosa. La Ceda, para conseguir entre los braceros y los pequeños propietarios rurales adhesiones más que dudosas, airea la demagogia blanca de Jiménez Fernández, yéndose frecuentemente del seguro. Los agrarios buscan prosélitos entre los cedistas descontentos, con la enemiga a los salarios altos y con la promesa de una rebaja general de jornales, cuando el poder caiga en sus manos como un fruto maduro, acontecimiento que se producirá según Martínez de Velasco —en plazo brevísimo

Los agrarios les llevan a sus rivales la ventaja de que pisan terreno firme, mientras que la Ceda, en su afán de abarcar mucho, abandona a veces, su misión de fuerza netamente contrarrevolucionaria. Así se da la cómica paradoja de que Martínez de Velasco, un antiguo canalista hace el papel de ultraconservador, y los gilroblistas,

criaturas de los ignacianos, van a veces, más allá que los descamisados de 1909 en sus radicalismos verbales.

Es natural que la sientra de los agrarios sea más fecunda que la de los cedistas en las zonas que ambos se disputan. Martínez de Velasco va a todas partes, acompañado de Cid, al que cuida como celoso «manager» y al que elogia con retumbantes ditirambos de voceador: «He aquí al ministro que ha sabido imponer el principio de autoridad a los sindicalistas postales... Después destaca su programa de orden a rajatabla, sus planes implacablemente represivos, su inquebrantable decisión de defender el concepto romano de la propiedad contra las veleidades bolchevistas de los social-cristianos...»

Uno de los números de ese programa es la disolución de los partidos y asociaciones obreristas. Pero al Consejo de ministros se le antoja demasiado fuerte esa pretensión y se lo dice a Izquierdo Jiménez para que lo diga Martínez de Velasco...

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción).

En el Ayuntamiento

Ayer se reunió la Gestora, y el agrario señor Sánchez pretendió revotarse

Ayer tarde, en primera convocatoria se reunió la Comisión gestora municipal, celebrando sesión ordinaria bajo la presidencia del señor Santolalla.

Asistieron los señores señores Pérez Rama, Martínez-Pinna, Bardisa, Baeza Ivars, Tortosa, Gómez Sigüenza, Villar, Vélez, Baeza Buaedé, Sánchez Aracil, Crespo, Soler y Ayús.

Una vez leída, quedó aprobada el acta de la anterior sesión.

Al dar cuenta de las disposiciones oficiales, solamente se leyeron las aparecidas en el «Boletín Oficial» de la provincia, toda vez que en la «Gaceta» de Madrid no se ha publicado ninguna que afecte a nuestro Ayuntamiento.

FALLECIMIENTO SENTIDO.

A propuesta del señor Santolalla se acordó que conste en acta el sentimiento de la Comisión por el fallecimiento del profesor de la Banda Municipal de Música don Julio Seguí, y que sufrague el Ayuntamiento los gastos que su entierro haya ocasionado.

NOMBRAMIENTO DE LETRADO.

Se autorizó al señor Santolalla para que nombre abogado y procurador por sí se considerara necesaria su intervención en un juicio verbal que se sigue por rdaños al Ayuntamiento.

EL DERRIBO DE LA MONTAÑETA.

El ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia comunica haberse recibido el libramiento de cien mil pesetas, consignadas para atenciones del paro obrero a invertir en jornales de braceros ocupados en las obras de demonte de la Montañeta.

Esta cantidad habrá de deducirse de las 663.000 pesetas, total a que asciende el proyecto para estas obras.

ELECCION DE CARGOS.

Previo convenio de los gestores, se acordó aplazar hasta otra sesión, la elección de cargos y constitución de Comisiones municipales que serán ahora, con motivo de la incorporación de los radicales y agrarios, reorganizadas.

EL PRESUPUESTO DEL ENSANCHE.

Comunica la Delegación de Hacienda haber prestado su aprobación al Presupuesto municipal de Ensanche, confeccionado para el año 1935.

Se acordó su publicación en el «Boletín Oficial».

EL PLEITO DE LOS MERCADILLOS.

Se instruyó expediente con motivo de la instalación de mercadillos de coque en la calle Pintor Velázquez, y de frutas y hortalizas en la Plaza Hernán Cortés. Se han recibido en el Ayuntamiento diferentes solicitudes de estos industriales: unas pidiendo que los mercadillos de referencia queden en los lugares de su actual emplazamiento, otras demandando el cambio de lugar, y otras que aún establecen una nueva variante en esta cuestión.

La Gestora acordó que los jueves y sábados se celebre mercado de coque

exclusivamente, en la calle Pintor Velázquez, esquina a la de Manuel Antón; y que en la Plaza Hernán Cortés quede un mercadillo diario de frutas y hortalizas, para atender a las necesidades del vecindario, mientras que el Ayuntamiento se ocupa en la resolución de esta cuestión de suma importancia.

DECLARACION DE VICINIDAD.

Se acuerda declarar vecino de Alicante a don Francisco González Ruiz.

ASUNTOS DE FOMENTO.

Se aprobó el expediente promovido para sacar a concurso las obras de demonte y movimiento de tierras de la zona de La Montañeta. Como ya se ha recibido la primera consignación y la cantidad indefectiblemente ha de invertirse en el plazo de dos meses, las obras darán comienzo a la mayor brevedad. Ayer quedó aprobado el proyecto presentado por el ingeniero, bájose su inspección han de realizarse las obras; el pliego de condiciones y el sistema a emplear para la adjudicación.

Se autorizó a don Ildefonso Rocamora Sánchez la construcción de dos casas de planta baja en la Plaza de Enrique López, barrio de San Gabriel.

Don Ramón Torregrosa fué autorizado para construir una casa de planta baja en terreno que posee en la calle del Doctor Buaedé.

Y a don José Román le fué concedida autorización para edificar una casa de planta baja en terreno situado entre medianerías, en la calle Doctor Buaedé.

LA SITUACION DE UN FUNCIONARIO.

Presentóse a aprobación el dictamen de la Comisión de Gobernación accediendo a la solicitud de doña Concepción Bellido García-Cos que quería el reintegro en la plantilla de Secretaría, en servicio activo.

El dictamen, en la anterior sesión quedó sobre la Mesa, a petición del señor Martínez-Pinna.

El señor Martínez-Pinna, tras manifestar que hecho un detenido estudio del expediente y del informe se permite rogar que vuelva a la Comisión para que ésta repase con minuciosidad el expediente, e informe en definitiva.

Se acordó que vuelva a la Comisión.

LAS RACIONES DE LA «GOTA DE LECHE».

Se concedió un racionado lácteo gratuito en la Institución Municipal de Puericultura a María Ferrer López para su hijo Eulogio.

UNA NUEVA CARNICERIA.

Se autoriza, previo informe favorable de la Comisión de Sanidad, al industrial don Ricardo Forner Soria, el establecimiento de una expendiería de carnes en los bajos de la casa número 17, de la calle Alférez Díaz Sánchez.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Se autorizó la construcción de un panteón en el Cementerio Municipal, a donna Regenera Berra y don Pedro

Las Cantinas Escolares

Se han suprimido trecientas plazas

Esta hermosa obra de asistencia social, que desde el advenimiento de la República venía funcionando en nuestra ciudad con éxito indiscutible, atraviesa en los momentos actuales por una situación poco halagadora. Precisamente cuando el invierno deja sentir con más intensidad su garra cruda, e lparó se agudiza y en muchos hogares falta hasta lo más indispensable para el sustento cotidiano, han tenido que suprimirse en las Cantinas Escolares, por falta de medios, cerca de trescientas plazas. Cerca de trescientos niños han quedado, en la etapa más peligrosa de su desarrollo, sin la comida sana y nutritiva que la escuela les proporcionaba diariamente.

Estos niños, cuyas familias no pueden atenderles en la medida necesaria, se verán fatalmente precipitados en la depauperación orgánica, a reducción integral se hará imposible, y los que en un futuro próximo hubieran podido ser hombres útiles a sí mismos y a la sociedad, serán para ésta una rémora y quien sabe si hasta una amenaza para su tranquilidad.

Pero no es esto lo más grave. Aun hay más todavía. Es que no tenemos la seguridad de que las quinientas plazas que en las cantinas quedan actualmente puedan sostenerse mucho tiempo si las autoridades y el pueblo alicantino, conscientes de sus deberes para con la infancia desvalida, no prestan a esta obra la ayuda fervorosa que de todos precisa.

Queremos llamar la atención del Ayuntamiento para que considere obligación preferente el pago de las subvenciones que para obras circun-escolares tiene consignadas en sus presupuestos. La demora en el pago de las indicadas consignaciones produce trastornos que deben evitarse.

También nos dirigimos al señor Go-

bernador Civil de la provincia, Presidente de la Junta de Protección de Menores, rogándole destine una buena parte de los fondos de esta institución a cantinas, colonias, y roperos escolares. No nos explicamos por qué la Junta mencionada ha suspendido sus aportaciones a obras que tan grandes beneficios proporcionan a la infancia.

Con no menos interés requerimos a entidades bancarias, mercantiles e industriales y a las personas pudientes, que otras veces han contribuido con su óbolo al sostenimiento de las Cantinas Escolares, para que no dejen de hacer lo mismo en la ocasión presente. Sólo la benemérita Caja de Ahorros ha contribuido sin interrupción su tradicional apoyo a las obras protectoras de la niñez; en el año último elevó sus donativos a la respetable cantidad de mil quinientas pesetas y, en el actual, ya ha hecho una primera aportación de quinientas pesetas. ¡Llor a los dirigentes de la Caja de Ahorros que de manera tan elocuente patentizan su alicantinismo! Ojalá tuvieran muchos imitadores.

Sentiríamos hondamente que nuestros requerimientos en favor de las Cantinas Escolares alicantinas fueran recibidos con indiferencia. Por el buen nombre de nuestra ciudad, es preciso que tan hermosa institución no solo no decaiga, sino que intensifique cuanto sea posible su acción benéfica. Nuestro apoyo más entusiasta no ha de faltarle. Recibiremos también cuantos donativos para esta obra grandiosa se nos envíen, de los cuales daremos cuenta en estas columnas y trasladaremos después al Consejo Local de Primera Enseñanza, organizador y principal animador de la producción de la infancia.

«Alicantinos, no os olvidéis de las Cantinas Escolares!»

El viaje del Presidente la República a Valencia

Para la botadura del buque que ha de realizar la expedición al Amazonas

Valencia, (teléfono). — Faltan tan solo, para que el «Ariabros», buque cuyo bordo realizará el capitán Iglesias su expedición al Amazonas, sea lanzado al agua, dando fin con este acto a la primera fase de su construcción.

En los Astilleros, y bajo la dirección de don Jesús Alfaro, se dan los últimos toques al casco del buque, y se trabaja activamente para que todo esté listo el día de la botadura.

Ayer se estaban dando las últimas manos de pintura, y por todo el día de hoy el casco quedará libre de andamios, de soportes y dispuesto para ser lanzado.

Al aeródromo nacional de Manises han llegado dos escuadrillas de aviación, que vienen a Valencia con motivo de la botadura del «Ariabros».

Han llegado los cruceros «República» y «Méndez Núñez» unidades de nuestra marina que, al mando del jefe señor Cervera, serán las encargadas de rendir honores al Presidente de la República y miembros del Gobierno que vendrán a Valencia con motivo de la botadura.

El acto de la botadura, que revestirá la mayor solemnidad, se celebrará el sábado a las once y media de la mañana, en presencia del Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, del Presidente del Consejo señor Lerroux y de los ministros de Instrucción pública y Marina.

Actuará en el acto de la botadura, rompiendo la tradicional botella de champagne, la madrina del buque, señorita Marañón, hija del ilustre doctor de este apellido.

Hoy se espera en Valencia al capitán Iglesias, que viene acompañado de diversos miembros de la expedición al Amazonas.

También son esperados el doctor Marañón, su hijo y otros destacados elementos del Patronato de la Expedición.

Con motivo de la botadura del buque «Ariabros» se celebrará el próximo

mo sábado un acto en la Universidad. En dicho acto pronunciarán discursos el capitán Iglesias, jefe de la expedición; un representante de los países americanos, el rector de la Universidad, doctor Fornós; el presidente del Patronato de la expedición, doctor Marañón, y un ministro en representación del Gobierno.

Convenio cultural

Budapest, (telégrafo). — Ayer salió con dirección a Roma el ministro de Instrucción Pública, acompañado del Secretario de Estado, con objeto de firmar un convenio cultural entre ambos países.

Las negociaciones para este convenio dieron comienzo en el último viaje realizado a Italia por el Presidente del Consejo señor Gombos.

Se ha acordado desarmar al cuerpo de Policía

Buenos Aires, (cable). — Se ha celebrado Consejo de ministros, adoptándose algunas medidas de urgencia, entre ellas, una disponiendo sea desarmado el cuerpo de Policía de la provincia de Buenos Aires y haciendo una combinación de altos mandos dentro del mismo cuerpo.

Conflicto político resuelto

Buenos Aires, (cable). — En la Cancillería se ha celebrado una reunión a la que han asistido los ministros de Relaciones Extranjeras y del Interior. En esta entrevista ha quedado solucionado o concluido político que surgió en el seno del Gobierno, por la actitud de los ministros del Partido nacional demócrata.

Arte y artistas

PRINCIPAL

Soy un sinvergüenza

El sábado devuta en el Principal la Compañía de comedias de Mora —Españoleón— Barroso, con la obra de Muñoz Seca, «Soy un sinvergüenza», de enorme éxito cómico en donde se presentó, y en la que Salvador Mora, Juan Españoleón e Irene Barroso, lucen su singular interpretación.

MONUMENTAL

Una obra nueva

Sabemos que muy pronto la Compañía de comedias titular del Monumental estrenará un juguete cómico, en lengua vernácula, de la que es autor nuestro amigo don Francisco Aznar, el «bajo feo», antiguo actor, y, desde luego, enterado de estas cosas y, además, con mucha gracia.

Esperamos conocer detalles de ello para darlos a nuestros lectores.

Este número ha sido visado por la censura

Anís y Coñac Salas

Información deportiva

Telegráfica y telefónica

ES DUDOSO EL PARTIDO ESPAÑA PORTUGAL

Madrid, (teléfono). — Todavía no ha tomado decisión el Comité Nacional de la Federación Española sobre el partido internacional con Portugal. Existen en el seno del organismo directivo dos criterios. Uno de ellos aboga porque se celebre el encuentro con el país vecino que de prevalecer esta opinión tendría lugar el 5 de Mayo, y otro es que se ve la forma de concertar partido con otra nación aprovechando el desplazamiento de nuestro equipo a Alemania para jugar con Colonia el 2 de Mayo. Este posible enemigo es Hungría.

Nada hay todavía en firme y cabe esperar que la resolución salga de la reunión mensual del Comité directivo de la Federación que en el actual tendrá lugar probablemente el día 23.

LOS ARBITROS DEL DOMINGO

Madrid, (teléfono). — Han sido designados los siguientes árbitros para dirigir los encuentros de la Jornada de Liga del próximo domingo:

PRIMERA DIVISION

En Barcelona (Casa Rabia), Español-Valencia, Campo.

En Madrid (Stadium), Atlético-Sevilla, Vallana.

En Oviedo (Buenavista), Oviedo-Atlético de Bilbao, Iglesias.

En Bilbao (Ibañondo), Arenas-Barcelona, Balaguer.

En Sevilla (Patronato), Betis-Madrid, Ostalé.

En San Sebastián (Atocha), Donostia-Racing de Santander, Iruñalde.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

En Vigo (Balaidos), Celta-Sporting, Melcón.

En Valladolid (Zorrilla), Valladolid-Racing de El Ferrol, Folidura.

En Avilés (Arrobas), Stadium-Nacional, Villaverde.

En Coruña (Riazor), Deportivo-Baracaldo, Isaac Fernández.

Segundo grupo

En Barcelona (Pueblo Nuevo), Júpiter-Sabadell, Aribas.

En Pamplona (San Juan), Osasuna-Unión de Irún, Valles.

En Zaragoza (Torrero), Zaragoza-Badajona, Elizari.

Tercer grupo

En Elche (Altavix), Elche-Hércules, Fagán.

En Granada (Los Carmenes), Recreativo-Levante, Monter.

En Valencia (Vallejo), Ginástico-Maclicano, Duce.

En Castellón (Sequiols), La Planamurcia, Villala.

NUEVO PORTERO AL MADRID

Madrid, (teléfono). — Ya ha firmado su ficha por el Madrid F. C. el portero húngaro Alberti, procedente de Bostak. El guardameta adquirido por el equipo central se encuentra ya en la capital de España, pero no se cree que empiece a actuar hasta primeros de Marzo.

ANTE EL FRANCIA-ITALIA, BAJAS EN EL EQUIPO ITALIANO

MILÁN, (teléfono). — Continúan los entrenamientos del equipo italiano que se enfrentará el domingo en Roma a la Selección francesa. Por una vez la escuadra azurrada perderá este calificativo y no vestirá de azul para cedérselo a su enemigo. Se confirman las bajas de Guaita, Monzeglio y Ferrari.

Los franceses llegarán el viernes a Roma a las diez y cinco. Saldrán hoy jueves de París e inmediatamente de llegar a Frascati, situado a 20 kilómetros de ésta, permanecerán allí hasta unas horas antes de lencuentro. Se confirma que dirijirá la pelea el árbitro belga Baert.

TAMBIEN HAY VARIACIONES EN EL EQUIPO FRANCÉS

París, (teléfono). — En el equipo francés que luchará el domingo contra la Selección italiana, Nicolás, será sustituido por Douard. Con ello se encontrarán juntos en el ataque galo los tres delanteros más eficaces de actualidad pertenecientes al Sochaux, las vanguardias francesas que en la Doudard al lado de Courtois y de Abegien ha contribuido a los fuertes resultados obtenidos por este equipo sobre los parisinos.

Boxeo

ARA EN SAN SEBASTIAN CREE QUE SE ENFRENTARA CON MARTINEZ DE ALFARA PARA EL TITULO ESPANOL DE LOS SEMIPESADOS

San Sebastián, (teléfono). — Ha llegado a esta capital, procedente de Francia, Ignacio Ara. Trae vendada la mano derecha, pero no sufre fractura. Nos ha dicho que experimenta algunos dolores a consecuencia de la lesión. Ha confirmado también, que Carmelo Candel le ha pedido la revancha, y dice que no piensa rehuirla, dado que está seguro de que en el combate del lunes de no haber sido por la sangre que le privaba de visión hubiese logrado ponerlo fuera de combate.

Nada sabe Ignacio de su match con Kid Tunero en Madrid de que se ha hablado, y en cambio cree que luchará en la capital de España con Martínez de Alfara para el título nacional de los semipesados.

VICTORIA DE HUAT

Lila, (radio). — Eugenio Huat ha vencido por puntos a Gastón Maton.

DERROTA DE UN EX CAMPEON

Londres, (radio). — En Whitechapel, Harry Masson, que no había boxeado desde que Pat Burley le arrebató el título inglés de los welters, ha sido netamente batido a los puntos por Geo Kelso.

VELADA ACCIDENTADA

París, (radio). — Telegrafían de Londres que se celebró un combate de boxeo que dejará un largo recuerdo. Contendieron Benny Kaplan y Tommy Butcher, adjudicándose la victoria el primero a pesar de las extrañas decisiones del árbitro en el curso del combate.

Se organizó un gran escándalo, y sin duda por esto, el boxeador Mac Kenzie, deseara de salir del ring a celebrar otro combate con rapidez al objeto de acallar las protestas se le olvidó el calzón y cuando se despojó de la bata se mostró totalmente desnudo. Se produjo un escándalo jocosos y algunos espectadores lanzaron diversos objetos al cuadrilátero. Una botella alcanzó al árbitro y una patada al cronometrador. Ambos quedaron lesionados.

Automovilismo

EL MAL TIEMPO CONTRA MALCOM CAMPBELL

París, (radio). — Telegrafían de Daytona que el automovilista, Sir Malcolm Campbell no ha podido repetir los intentos para superar el record de velocidad debido al mal tiempo.

Han sido derrotados los paraguayos

La Paz, (cable). — Oficialmente se informa que ha sido derrotado el Ejército paraguayo al intentar aproximarse a las zonas petroleras de Bolivia.

La novena división paraguaya, al mando del general Esquinavía, ha sido completamente aniquilada en Alcoriza después de un rudo combate que ha durado tres días.

El conflicto entre Italia y Etiopía

Roma, (teléfono). — Continúa en el mismo estado de gravedad el conflicto surgido entre Italia y Etiopía. Italia ha reclamado al Gobierno abisimio un millón de libras esterlinas en concepto de indemnización, juntamente con la garantía de una potencia extranjera.

Campo de concentración

La Haya, (teléfono). — El Gobierno ha acordado instalar un campo de concentración donde serán recluidos todos los extranjeros residentes en Holanda, que por perturbar el orden sean considerados como elementos indeseables.

Obsequio al general Capaz

Mellilla, (teléfono). — En Tetuán, la población musulmana obsequiará con un banquete el domingo al señor Capaz, con motivo de su ascenso a general.

Se ha reunido la minoría parlamentaria de la C. E. D. A.

Madrid, (teléfono). — En su local social se ha reunido esta mañana la minoría popular agraria presidida por el señor Gil Robles.

Se trató del asunto del alijo de armas, fijándose el criterio de la Ceta. Gil Robles expondrá este acuerdo en la reunión que celebrarán con el señor Alba los jefes de las minorías parlamentarias.

Seguidamente Gil Robles marchó a Palacio, continuando los asistentes reunidos bajo la presidencia del señor Lúcia.

Se trató del proyecto de Ley municipal, acordándose que la comisión se reúna todos los días, unificando el criterio.

Por último se trató del problema de los alcoholes, asunto en el cual están de acuerdo con el grupo vitivinícola.

Asalto al local de la J. O. N. S.

Madrid, (teléfono). — Durante la pasada noche han penetrado unos desconocidos en el local de la J. O. N. S. levantando los precintos que fueron colocados por el Juzgado.

Los salteadores se apoderaron de unos documentos que se consideran interesantes.

La policía practica indagaciones para descubrir a los autores del hecho.

Confirmando la derrota de los paraguayos

Asunción, (cable). — Se reciben noticias extraordinarias del campo de batalla, dando cuenta de que la situación es muy crítica para las tropas paraguayas en Guillamonte.

Formidable huracán

California, (cable). — Se ha desencadenado un violentísimo huracán. El formidable viento ha cortado las comunicaciones que estarán interrumpidas algún tiempo.

A consecuencia del fenómeno, varias personas han resultado heridas, algunas de ellas de consideración.

Lo que dice "La Gaceta"

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» dispone que los Jurados mixtos de Obras del Puerto, dependerán en lo sucesivo del ministerio de Obras Públicas.

Dispone también que bajo la presidencia de los gobernadores, por un abogado del Estado, y de mayor categoría de la provincia, se constituyan las Comisiones Interinas de Beneficencia.

El fanatismo contra la M. S. nería

Madrid, (teléfono). — La proposición de Cano López sobre la Masonería en el Ejército, reunió noventa firmas.

Cano López ha pedido al señor Alba su discusión urgente. El Presidente de las Cortes le ha dicho que mañana la pondrá a debate pero que inmediatamente se presentará otra de no haber lugar a deliberar.

Convenio de navegación aérea entre España y Alemania

Madrid, (teléfono). — El convenio de navegación aérea entre España y Alemania, se ha negociado a petición de Alemania.

Se construirán campos de aterrizaje en Sevilla y en una población de Levante.

Alemania tendrá que dar compensación, puesto que a España no interesa la reciprocidad.

Atracado

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

Madrid, (teléfono). — Anoche en una panadería de la calle Duclina, en Cuatro Caminos, cuando el encargado Benjamín Ruñó Capdevila se disponía a cerrar el establecimiento penetraron dos pistoleros que le pidieron dinero a cambio de la recaudación.

Como el atracado se resistiera, los atracadores dispararon hirándole en el vientre.

Los pistoleros se apoderaron de una cartera conteniendo mil ochocientas pesetas, logrando darse a la fuga.

¿Hay crisis?

Madrid, (teléfono). — Parece ser que con motivo del asunto de ayer de los trigueros se había planteado para hoy la crisis.

Unos dicen que la crisis ha quedado hoy solucionada y otros que se espera a que regrese de Valencia el señor Alcalá Zamora, para cuyo punto marcha mañana, para solucionarla.

El dirigible "Makon"

San Francisco, (cable). — Han prestado declaración los dos comandantes que viajaban a bordo del dirigible «Makon».

Ambos han manifestado que se rompió una membrana metálica, ocasionando una rasgadura que aumentó considerablemente a consecuencia del fuerte viento.

Los ministros se reunen en Consejo

Madrid, (teléfono). — A las diez y se trató de la Ley electoral, ya que el Gobierno insiste en celebrar elecciones municipales. Se convino en la necesidad de llegar a un acuerdo entre los grupos afines al Gobierno, nombrando dos representantes y el ministro de cada una de ellas para que hagan una propuesta al Gobierno. Para esta misión los radicales designaron al señor Vaquero y nombrarán dos diputados; la C. E. D. A. nombrará el señor Jiménez Fernández, ministro de Agricultura; y los agrarios probablemente encargarán al ministro señor Jaldón.

Continuó diciendo el señor Jaldón: — Los ministros cambiamos impresiones sobre el curso de los debates parlamentarios, proposiciones hechas tales presentadas, y de los incidentes que en la sesión de ayer se registraron.

Terminó el ministro diciendo que en la reunión no se había tratado ningún asunto político.

LA NOTA OFICIOSA

El ministro de Comunicaciones facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo, que se halla condensado en la siguiente nota oficial:

OBRAS PUBLICAS. — Subvención al Ayuntamiento de Benalúa (Guadix) provincia de Granada, para abastecimiento de aguas.

Otra subvención para obras de igual carácter en Muros de Nalón.

Gil Robles visita a S. E.

Madrid, (teléfono). — El jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles ha estado esta mañana en Palacio Nacional, entrevistándose con S. E. el Presidente de la República.

Ala entrada, el señor Gil Robles no hizo manifestación alguna a los periodistas, pero al salir dijo:

— Mi visita a S. E. el Presidente de la República ha sido una visita ordinaria, que se había pedido con anterioridad. Nada de particular hemos tratado en esta entrevista.

El plan parlamentario para hoy

Madrid, (teléfono). — El plan parlamentario para la sesión de Cortes que esta tarde ha de celebrarse es el siguiente:

Se discutirá el proyecto de Ley municipal.

Seguirá la sesión con el debate sobre arrendamientos de fincas rústicas.

Finalmente se reunirá la Cámara en sesión secreta para discutir la ponencia del Gobierno interior sobre las dietas de los diputados.

La Audiencia del Presidente

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en audiencia, al exministro don Antonio Lara; a don Manuel de la Plaza, de la Alta Comisaría de España en Marruecos; a don Pío Díaz del Ayuntamiento de Jaca; y al jefe de la C. E. D. A., don José María Gil Robles.

El Salón de arte chino e indumentaria antigua

Barcelona, (teléfono). — El Presidente de la Junta de Museos señor Soler March, acompañado del director general del Museo señor Polís Torres (Poaquin) y del Secretario de dicha Junta señor Borreguera, se entrevistó esta mañana con el Gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, conviniendo lo detalles de la fiesta inaugural del nuevo Salón de Arte chino e indumentaria antigua en el Museo de Pedralbes, y de las colecciones aportadas por los señores Damián Malo, Rocamora y J. Artiga.

Este acto se celebrará el domingo por la tarde con asistencia de todas las autoridades, y presidido por el señor Portela Valladares.

El señor Portela fue visitado esta mañana por el director de Tranvías, el Presidente de la Comisión jurídica asesora, el diputado señor Vallés con unos obreros de la comisión algodonera, y por el alcalde de San Juan.

Ha sido condenado a muerte el asesino del hijo de Lindberg

Flemmington, (cable). — Después de once horas seguidas de deliberación el Jurado ha declarado a Hauptmann culpable de delito de rapto y asesinato del hijo de Lindberg.

En su consecuencia, Hauptmann ha sido condenado a la pena de muerte.

LA FECHA DE LA EJECUCION

Flemmington, (cable). — El Juez que entiende en el asunto, ha fijado la fecha de ejecución de Hauptmann para uno de los días de la semana que comienza el 18 de marzo próximo.

Aún quedan tres caminos legales al condenado, para recurrir; primero el Tribunal Supremo, más tarde el Tribunal de Casación, y finalmente el llamado Tribunal del Perdón que preside el Gobernador del Estado.

Lea EL LUCHADOR

Se trató de la Ley Electoral

Madrid, (teléfono). — A las diez y se trató de la Ley electoral, ya que el Gobierno insiste en celebrar elecciones municipales. Se convino en la necesidad de llegar a un acuerdo entre los grupos afines al Gobierno, nombrando dos representantes y el ministro de cada una de ellas para que hagan una propuesta al Gobierno. Para esta misión los radicales designaron al señor Vaquero y nombrarán dos diputados; la C. E. D. A. nombrará el señor Jiménez Fernández, ministro de Agricultura; y los agrarios probablemente encargarán al ministro señor Jaldón.

Continuó diciendo el señor Jaldón: — Los ministros cambiamos impresiones sobre el curso de los debates parlamentarios, proposiciones hechas tales presentadas, y de los incidentes que en la sesión de ayer se registraron.

Terminó el ministro diciendo que en la reunión no se había tratado ningún asunto político.

LA NOTA OFICIOSA

El ministro de Comunicaciones facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo, que se halla condensado en la siguiente nota oficial:

OBRAS PUBLICAS. — Subvención al Ayuntamiento de Benalúa (Guadix) provincia de Granada, para abastecimiento de aguas.

Otra subvención para obras de igual carácter en Muros de Nalón.

Don León Dupuy Couturas

Ha fallecido en el día de hoy después de recibir los auxilios espirituales.

DESCANSE EN PAZ

Su desconsolada viuda doña Paulina Le Dantec; hijos doña Carmen, doña Luisa, don León, doña Teresa y doña E. en (ausentes); don A. rian y doña Sther; don Francisco, don Alberto y don Fe nan lo, (ausentes); doña Paulina y doña Blanca; hijos políticos don Cristóbal Amoros Cerda, don Juan Dombay, don Juan Pala ón, don Francisco Martínez Orozco y don Pedro Beltrán de la Llave; hija política doña Paulette Majoral; hermanos políticos doña Blanca y don Julio Le Dantec; nietos sobrinos y demás familia y los empleados de la casa León Dupuy.

Participan tan irreparable desgracia a sus amistades, rogando una oración por el alma del difunto

Alicante 14 de Febrero de 1935.

El entierro se celebrará mañana día 15 a las once de la misma.

Casa mortuoria, Doctor Gadea, 3

Ha muerto don León Dupuy

Esta mañana sobre la una, han participado al Gobierno que en un lugar próximo a la Albufera se había encontrado un cadáver.

Personados en el lugar, varios agentes, se ha identificado el cadáver, que ha resultado ser el de don León Dupuy.

Según parece, hallándose paseando el señor Dupuy por la carretera que une nuestra ciudad con la playa de la Albufera, al pasar por el tercer puente resbaló, cayendo a la salida del primer túnel sobre la vía férrea de los Ferrocarriles Extraterritoriales de la Marina.

Don Agustín Marcos, que pasaba por dicho lugar, intentó prestarle auxilio, pero resultaron inútiles, pues la muerte fué instantánea.

Esta tarde se ha personado en el lugar del accidente el señor Juez de Instrucción de Guardia, que practicó las diligencias de rigor.

El cadáver fué trasladado al depósito del Hospital Provincial.

La noticia de la muerte de nuestro querido amigo don León Dupuy nos ha producido inmenso dolor. Estábamos unidos al señor Dupuy por antigua y firme amistad, y conocíamos por ello sus cualidades de hombre dinámico y bondadoso. Aunque de nacionalidad francesa se le consideraba como un auténtico alicantino.

Su padre ya fué comerciante alicantino. Muy joven, dedicóse don León Dupuy al negocio de vinos, montando aquí unos almacenes que sirvieron para incrementar y prestigiar un producto netamente alicantino. Pero sus actividades no se limitaron al negocio de vinos. Con altura de miras intervino en cuantas empresas pudieran beneficiar a nuestra ciudad. Contribuyó también altruísticamente al sostenimiento de entidades filantrópicas, culturales y artísticas.

Con talento y laboriosidad ejemplares se creó una destacada personalidad nimbada por el respeto, la estimación y el afecto de todos.

De espíritu democrático era muy querido por los obreros a quienes trataba cariñosamente.

Practicó la caridad ocultamente, socorriendo no solo a los menesterosos que lo solicitaban de él directamente — que eran muchos — sino que gustaba que le dijeran donde había una verdadera necesidad para mitigarla. Protegía generosamente a sus amigos, auxiliaba a cuantos solicitaban de él un favor, estaba siempre dispuesto a favorecer a sus semejantes. Una enfermedad le alejó de sus actividades, pero precisamente esta mañana que tuvimos la satisfacción de hablar con el señor Dupuy advertimos que estaba completamente restablecido, animoso, optimista.

Hondamente apenados, expresamos nuestro más sentido pésame a la estimada familia de don León Dupuy.

La suspensión de "Heraldo de Madrid"

Madrid, (teléfono). «La Voz» se ocupa de la suspensión de «Heraldo de Madrid» y dice que un mes de suspensión para un diario es un castigo terrible. Difícilmente podrá reponerse de sus consecuencias. Pide a los ministros de Gobernación y Comunicaciones y al presidente del Consejo, como periodistas, que procedan como les dicte su espíritu ecuaníme.

Visita por la censura

Madrid, (teléfono). — El dictamen de la Comisión de Industria sobre el proyecto de elevación del precio de los periódicos a 15 céntimos, aprobado ayer por la Cámara, y que comenzará a regir el 1 de julio, contiene el siguiente artículo adicional:

«Las Empresas periodísticas deberán tener en cuenta los beneficios materiales de la presente ley para mejorar las condiciones económicas de los periodistas a su servicio»

No sufra Ud. más!

Su malestar, sus nervios desatados, su falta de sueño que le amargan la vida, desaparecen con MORFONAL. Inofensivo. No perjudica nunca. Sobre de 2 tabletas 0.50. Tubo de 12 tabletas 2.70. Venta en farmacias.

La elevación del precio de los periódicos

Barcelona, (teléfono). — Cerca del pasaje de Maragall, en una barraca, fué hallado muerto un hombre de unos 80 años, pobremente vestido.

Según los médicos, murió de hambre y frío.

A los 80 años muere de hambre y frío

Barcelona, (teléfono). — Cerca del pasaje de Maragall, en una barraca, fué hallado muerto un hombre de unos 80 años, pobremente vestido.

Según los médicos, murió de hambre y frío.

Ha sido condenado a muerte el asesino del hijo de Lindberg

Flemmington, (cable). — Después de once horas seguidas de deliberación el Jurado ha declarado a Hauptmann culpable de delito de rapto y asesinato del hijo de Lindberg.

En su consecuencia, Hauptmann ha sido condenado a la pena de muerte.

La elevación del precio de los periódicos

Madrid, (teléfono). — El dictamen de la Comisión de Industria sobre el proyecto de elevación del precio de los periódicos a 15 céntimos, aprobado ayer por la Cámara, y que comenzará a regir el 1 de julio, contiene el siguiente artículo adicional:

«Las Empresas periodísticas deberán tener en cuenta los beneficios materiales de la presente ley para mejorar las condiciones económicas de los periodistas a su servicio»

Sufre usted del estómago. **GASTROVANADINA** DOCTOR COQUILLAT. y curará radicalmente. POLVOS: Cura el ácido en el estómago (hiperclorhidria) Capa 200 y 250 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido estomacal, etc. 475 pesetas.

EL LUCHADOR en Elche

La censura

No es nueva. Nació al amparo de las Palmas, como en cualquier otro una imaginación obtusa y vive como pueblo, hace de las suyas. Tenemos una herencia en usufructo al que todos los herederos tienen deseo de poseer. Fin para acabar con ella, sin menoscabo de que al pasar la herencia a otras manos se aprovechen enseñanzas del usufructo. No tienen otros defensores que aquellos que han de utilizarla, y esto circunstancialmente; reaccion y uno, «El Radical» que reaccion pronto dejan su uso, se convierten en sus más encarnizados enemigos. La censura como medio de represión, es menos inofensiva porque no produce víctimas. Pero como expresión materializada es peligrosa porque sus tiros van directamente a la inteligencia y al pensamiento. Y contribuir a que la inteligencia se atrofe y cooperar o intentar una limitación al pensamiento, es llegar a una lenta generación de la raza humana, que por el continuo abuso de la censura acabará por retrocederse a tiempos prehistóricos y épocas primarias. Ni entre los que la usan cuando les llega el turno, ni entre los que la comen en toda hora, se ha encontrado un solo panegirista de ella. Hasta al designarla con un mote popular, de llamarla Anastasia para que la fonética del nombre la hiciera más antipática. Hay algunos que exageran la nota escribiéndola con H.

La censura, que en las capitales es ejercida por hombres habituados a la lucha y la hacen llevadera, en los pueblos se desenvuelve en todas sus tentativas pretensiones. En la ciudad de

DEPORTIVAS

LICEO ESCOLAR 1; ESCUELA COMERCIO 2

El lunes en la Florida se jugó un partido entre Liceo Escolar y la Escuela Comercio correspondiendo la victoria a los comerciantes por la diferencia indicada.

Focas pelotas habían llegado a manos de Cano cuando el interior aprovechando una indecisión del mismo consigue el primer tanto. El dominio de la Escuela Comercio es absoluto pero los delanteros no aciertan en sus tiros.

En el segundo tiempo sale el equipo comerciante a ganar y Benito consigue el empate. La media de la Escuela Comercio corta, cogiendo Palacios que en una jugada individualista consigue el desempate.

Faltando poco para terminar marca Benito otra vez pero es anulado por el árbitro que pitó antes. Se distinguieron por el equipo vencedor Ubeda muy seguro, Palacios Paella, León. El equipo vencedor se alineó así: Cano; Compañy, Ubeda; Ponel, Paella, Pulle; León, Valonga, Benito, Palacios, Benibeli.

AJEDREZ

ALEKHEM EN ALICANTE

Los ajedrecistas alicantinos están de enhorabuena. El campeón del mundo de ajedrez, Dr. Alekhin, visitará Alicante el próximo lunes y dará una sesión de simultáneas de gran número de tableros.

Tenemos noticias de que para presenciar este acontecimiento acudirán a nuestra ciudad destacados jugadores de Alcoy y otros puntos de la provincia. De Murcia se ha recibido la inscripción de un grupo de diez jugadores y se espera que vengan distinguidos aficionados de Cartagena. El acto se celebrará en el gran salón del Círculo de Cazadores — domicilio del Club de Ajedrez — el día 18, probablemente por la noche.

Como le LLAMÉ la ATENCIÓN



Durante muchas semanas, cuando iba a mi trabajo, me había fijado en él, y esperaba, por lo tanto, que él se fijaría en mí. Sin embargo, no me concedió nunca más que una ojeada distraída. Mis vestidos más hermosos no consiguieron interesarle. Finalmente, me di cuenta de que mi tez estaba ensopada por poros dilatados, espinillas y demás imperfecciones harlo capaces de repeler a un hombre.

Una amiga me recomendó la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisiense. Aplicándome la diariamente, no tardé en ver desaparecer por completo todas esas horribles imperfecciones de la piel; la tez se aclaró y suavizó adquiriendo un hermoso y aterciopelado aspecto mate. Ahora recibo miradas de franca admiración, no sólo del hombre al que deseo gustar, sino de muchos más. Todas las mujeres que deseen conquistar y conservar el amor de un hombre deben tener una tez encantadora. Estoy convencida de que el medio más sencillo para obtenerla consiste en aplicarse con regularidad Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Se garantizan felices resultados; si no, se devuelve el dinero.

NOTA: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2.65, tamaño grande, y Ptas. 1.90, tamaño pequeño (timbre incluido).

Consultorio Mercantil
B. CERDÁ-RICHART
CONTABILIDAD Y ORGANIZACION DE OFICINAS
CALCULO COMERCIAL Y FINANCIERO
LEYES TRIBUTARIAS (UTILIDADES Y TIMBRE)
PERITACIONES E INFORMES PERICIALES

EN ALICANTE
PLAZA GABRIEL MIRO, 2
TELEFONO, 1399

Letrado asesor: Don Ambrosio Luciáñez.

EN BARCELONA
DIPUTACION 216. 1.º, 2.º
TELEFONO 31635

Letrados asesores: Don José María Núñez y Don Manuel de Ons Pujadas.

Información del Gobierno Civil

Al recibir el Gobernador a los periodistas se informó de que en Elche, ha sido detenido un muchacho comunista por repartir hojas clandestinas. También dijo que en un lugar cercano a la Estación de la Marina, se había suicidado un individuo.

Movimiento del Puerto LLEGADOS

G. G. LAPERRIERE, francés, de Orán con pasajeros de LAMAIGNERE.

CABO HUERTAS, español, de Bilbao y Málaga con carga general de RAVELLO.

LE TRE MARIE, italiano, de Málaga con descarga de Casablanca de FELA.

ARNABAL MENDI, español, de Bilbao y Almería con carga general de GUARDIOLA.

DESPACHADOS

G. G. LAPERRIERE, francés para Marsella con pasajeros de LAMAIGNERE.

CABO HUERTAS, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona con carga general de RAVELLO.

LE TRE MARIE, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella y Génova con carga general de PELA.

ARNABAL MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona con carga general de GUARDIOLA.

Isaac Abéytua

acaba de publicar

“El drama de Alemania y la tragicomedia de Hitler”

un libro sensacional, que no solo constituye un documento histórico de capital importancia, si no que es, a la vez, un relato apasionante y dramático del movimiento nacional-socialista alemán, desde su iniciación hasta la muerte del mariscal Hindenburg.

El interés extraordinario del libro de

Isaac Abéytua

lo demuestra el hecho de que, apenas aparecido en castellano, está siendo traducido a varios idiomas.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6.
«Susana tiene un secreto».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30
«Wonder-bar».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30
«Caballeros rústicos» y «A todo gas»

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30
«El hijo del destino» y «La vuelta del perseguido».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30
«King-Kong» y «Rueda libre».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6.
«El Danubio Azul».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30.
«Wonder-bar».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.
«Tres amores».

MONUMENTAL

«La senda del engaño» y «Vidas intimas».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30
«Vuelan mis canciones».

Cartera de Sociedad

—Ha sufrido una operación quirúrgica y se halla en estado satisfactorio la señora doña Adela Francés, esposa de don Manuel Miralles.

—El «Comité de las Compañías de Seguros Marítimos», de Génova, ha nombrado Comisario de Avería en este puerto a nuestro buen amigo don Rafael García Gozáñez, Capitán de la Marina Civil y dueño del Almacén de Efectos Navales establecido en Mártires, 35.

—Por cesar en el negocio, vendo con proporción casa de Huéspedes en San Nicolás 12, 2.º. Razón misma casa.

—SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.º.

—SEÑORA respetable desearía cudar a caballero solo.

Razón-Bazán-38-1.º

—SE VENDE una casa situada en la calle Bezar 22, compuesta de planta baja y dos pisos, el 2.º amueblado. Razón: Bazán, 25 2.º. Ramón Asensi.

Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

Para facilitar la concurrencia al interesante encuentro que se celebrará en Elche el próximo domingo, día 17, entre el «Hércules F. C.-Elche F. C.», ha dispuesto un tren que saliendo de Elche a las 18.25 llegue a Alicante a las 19.03, pudiendo utilizarse además del indicado tren, el Correo que sale de aquella a las 20.19 para llegar a Alicante a las 20.45.

El viaje de ida puede efectuarse por los trenes siguientes: Correo, a las 6.55; mercancías con viajeros, 8.10; omnibus, 13.30. Precios de los billetes de ida y vuelta: en primera clase, 4.55; mercancías, 8.10; omnibus, 13.30.

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

¿Quiere saber?

Solicite Dos corazones rotos

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel Bajo (Madrid) le mandaremos los cuadernos 1.º a 4.º, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo, MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos correspondientes en todos los pueblos de España. Diríjase a EDITORIAL CASTRO S. A. Carabanchel Bajo.—Madrid

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE

REPRESENTANTE: R. Carbonell Santacruz

Despacho: J. Costa 2

Teléfono, 1396

ALICANTE

Lo que dicen los curados

Me creía incurable hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habitante en Olot (Gerona), Fontanella, 5.

“Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría probé la Cura num. 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con la CURA num. 15 DEL ABATE HAMON me encuentro, tanto en invierno como en verano, como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos.”

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inocua y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Tomar usted la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperar la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

se manda el Libro “La Medicina Vegetal” y el BOLETIN MENSUAL “Lo que dicen los curados” que reproducen las cartas que recibimos, demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente mandándole este anuncio en sobre cerrado con sellos de 2 céntimos.

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos. Ronda de la Universidad, número 6. Barcelona

Sírvase mandarme GRATIS Y SIN OBLIGACIONES el Boletín Mensual “Lo que dicen los curados” y “La Medicina Vegetal”.

Nombre.....

Calle.....

Ciudad.....

Provincia.....

La unión de los partidos de izquierda

A medida que pasa el tiempo los hechos van demostrando que en plazo brevísimo habrá cristalizado el firme propósito que abrigan todos los republicanos, talmente dichos, de nuestra Nación. A tal efecto nuestros correligionarios de Crevillente nos anuncian en fecha de ayer y en vista personal que nos hicieron, que tanto el Comité de Izquierda, los elementos de Unión, y en fin, por todos los sectores no representados en el actual Gobierno, se han establecido unas relaciones tan íntimas y cordiales que podemos asegurar frutos óptimos para dentro de muy poco.

Teatros y Cines

KURSAAL

Para hoy jueves se anuncia el estreno en español «Matando en la sombra» cuya película lleva un magnífico reparto.

Para mañana viernes hay un sorprendente estreno «Los conquistadores», un film que sin preparación de ninguna índole, incomprensiblemente llega a nuestras pantallas; claro, que por no haberse creado el ambiente propicio, sorprende agradablemente. Mañana, pues, nos ocuparemos más extensamente de este magnífico estreno.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

ASPE

Los conserjos de estos servicios hermanos Seller Seller, pomen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías.

Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

La Marquesina

Pepe el Jijonenco

PENALVA

PINTOR DECORADOR

No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos :: y económicos ::

Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE

VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

Dr. José M. Ruiz Olms

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Otológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 8.

Viuda de Chápoli

Alquiler de bocoyes vacíos

LEA USTED EL LUCHADOR.

Este número ha sido visado por la censura

Lea EL LUCHADOR

La intrepidez de Winne Gibson

Aunque Wynne Gibson no sabe nadar — como ocurre a gran parte de la humanidad sin necesidad de llamarse Gibson ni ser estrella de la pantalla, ¡palabra! — se tiró de un transatlántico al mar durante el rodaje de «El Capitán odia el Mar», película de la Columbia según la novela de Wallace Smith. Según el guión la señora Jeddock, erola de la señorita Gibson, procura suicidarse arrojándose al mar. Como el director Luis Milestone estaba enterado de que la señorita Gibson no sabía nadar, proporcionó un «dobble» para el salto.

La escena se rodó a unas 50 millas de la costa de Los Angeles. Cuando la señorita Gibson vió la escena en la pantalla unos días más tarde no quedó satisfecha con ella. Creyó hacerlo mejor y así se lo manifestó al director solicitando una prueba. El director se resistía pero la señorita Gibson, por fin, le persuadió.

El director tomó toda clase de precauciones posibles para evitar cualquier peligro. Los actores Victor Mc Laglen y Fred Keating que se tiran detrás de ella recibieron instrucciones de B. R. Crary en cuanto al método más eficaz y correcto de coger y nadar con una persona en el agua. El famoso Cray y otros buenos nadadores se quedaron cerca de la escena. El salto al mar se llevó a efecto según programa y no fue necesario emplear ninguna de las precauciones extraordinarias de seguridad tomadas. Mc Laglen y Keating no tuvieron la menor dificultad en mantenerla hasta que llegó la lancha de salvamento.

Desde la cubierta, inquietos y preocupados, un grupo de espectadores interesados presenció la valiente escena realizada por la señorita Gibson. Estos eran sus compañeros de elenco: John Gilbert, Helen Vinson, Alison Skipworth, Walter Catlett, León Errol, Luis Alberni, Walter Connolly y el más interesado de todos, su director Luis Milestone.

Este salto de la señorita Gibson sustituye al de su «dobble» en la película «El Capitán odia el Mar» producción de Columbia Pictures, distribuida por la triunfadora marca CIFESEA.

celebridades mundiales en sus escritos, sin por eso dejar de tomar en broma al público ante las cámaras cinematográficas.

Elissa Landi es otra estrella que da expresión a sus múltiples dotes por medio de una gran variación de esfuerzos creadores. Es casi tan bien conocida en los círculos literarios, como en los del cine, habiendo escrito y publicado ya numerosas obras. También ha conseguido un éxito bastante apreciable como compositora de música clásica.

Desde hace varios años, James Gleason ha dividido su tiempo entre actuar y escribir para el teatro y para el cine.

Lionel Barrymore, quien probablemente toma parte en tantas películas

como cualquiera otra estrella de Hollywood, todavía encuentra tiempo para sus grabados que han sido acogidos muy favorablemente en las más importantes galerías del mundo.

Muchos actores, con largos años de experiencia ante la cámara, han cambiado de vocación cuando se hallaban en lo que podría considerarse la mitad de su carrera, alcanzando triunfos, iguales o mayores, como directores de películas.

Quiénes tienen por profesión informar al mundo acerca de las actividades de las figuras notables del cine, han llegado al momento en que no saben a punto fijo si llamar a determinada celebridad estrella, novelista, director, productor, creador de argumentos, o alguna otra cosa...

TRAZOS.-Inestable

Berta Singerman, la gran recitadora, esa mujer cuya alma late por el arte, ha estado unas semanas en Hollywood para filmar una película. A su regreso a España, comentó frente a las cuartillas de un periódico su vida allí, la existencia de otras tantas personas que juegan allí a vivir, y la misma vida del cine.

La inteligencia de Berta Singerman, habla de hablar, necesariamente, como ha hablado. El cine, de la manera que hoy está, no tiene razón de ser, ha venido a decir la Singerman, porque le cree capaz de empresas de mas raigambre artística; es un arte que, tratado con verdadero arte, podría ir muy lejos. Todo es chabacano, falta del espíritu activo que en toda manifestación de belleza, hay que desear. El mal está, por lo visto, en los asuntos que se filman, en la dirección, en tanto acomodaticia, que ahora se emplea. Ella misma, la Singerman, dice que de firmar otro nuevo contrato para filmar películas, tendrá que hacerse dándola facultades para modificar ella los argumentos, para variar escenas... En una palabra, acomodar el rol a su manera de sentir el arte.

Luego habla de la vida en Hollywood y dice que todo allí es inseguro, inestable, porque los mismos artistas que hoy se ven aupados en la fama, mañana, tal vez, estarán hundidos en el anonimato.

Tiene razón Berta Singerman; sin conocer la Meca del cine, por lo que se supone, allí el valor de un artista se cotiza en dólares, no por la característica de su arte, sino por la belleza plástica, por los reclamos que sabe hacerse. Todo inestable, falso, baladí, sin la prestancia precisa para disputarse arte y para llamarse vida.

Un vértice de pasiones, de egoísmos donde la artista, no puede tener la libertad de elegir su vestido, el color que mas pueda grafiar su buen gusto, para sus intervenciones en la película que interpreta. Falta la serena altivez del arte escénico, donde todo se comoda, debiera acomodarse mejor dicho, a un plan insistentemente artístico.

Total, que la vida en Hollywood, es inestable, falsa, sujeta a los caprichos de una mujer hermosa y audáz, que, por ejemplo, impone una modalidad en el andar, en la manera de desnudarse, o de entornar los ojos. En esto, solo en esto, no puede basarse todo un arte. O en la simple inspiración de un director que mira el cine bajo un prisma atrozmente mercantilizado, pensando solo en los resultados prácticos de la cinta.

Tiene razón Berta Singerman; el cine puede ser otra cosa mejor de lo que es, porque dispone de un escenario magnífico —la realidad— y porque han pasado por él artistas de méritos indiscutibles, malogrados por las genialidades de quienes llegaron a los estudios completamente equivocados.

Revoltillo a la Hollywood

Nadie parece hacer caso en Hollywood de la antigua frase proverbial que dice: «Zapatero, a tus zapatos.»

Los autores están abandonando sus máquinas de escribir por los afettes del actor, mientras que los actores dejan los afettes de la escena por la vocación de las letras, aunque generalmente se la juzgue menos rutilante.

Y los cambios en el esfuerzo creador no se limitan a los autores y los actores. Los autores de argumentos y los directores están incluyendo entre sus actividades cinematográficas las de actores y escritores...

Uno de los últimos, y ciertamente uno de los más grandes autores que ha dejado temporalmente olvidadas las creaciones literarias para trabajar ante la cámara, es Hugh Walpole, eminentemente literato inglés tráfido a los Estados Unidos por David O. Selznick, a

Edmund Goulding, que está preparándose para producir y dirigir su propia obra para la Metro Goldwyn Mayer; ha demostrado que es igualmente afortunado como autor de novelas populares, como creador de piezas teatrales, como uno de los más notables autores de argumentos con que cuenta la industria como director y como compositor de canciones populares, aprendiéndose ahora a añadir a sus múltiples vocaciones las responsabilidades de productor de películas.

Will Rogers, a pesar de su extraordinario éxito como actor teatral y de cine, sigue tomando en broma a las

y los que estampa en el papel. Recientemente ha estado trabajando en una obra semi-autobiográfica con el título de Anything For A Laugh («Todo por una Risas»).

En la actualidad forma la mitad femenina de una nueva pareja cómica, trabajando con Leo Carrillo, quien, dicho sea de paso, también ha encontrado irresistible la atracción de la carrera de escritor. Está pasando sus veladas en la preparación de una serie de artículos para una gran revista americana, acerca de la vida y las costumbres en la antigua California.

Richard Boleslawski, promitente director, ha producido durante los años recientes dos notables novelas, y una de ellas, Way Of A Langer, resultó una de las obras que más se vendieron en la temporada en que apareció.

Edmund Goulding, que está preparándose para producir y dirigir su propia obra para la Metro Goldwyn Mayer; ha demostrado que es igualmente afortunado como autor de novelas populares, como creador de piezas teatrales, como uno de los más notables autores de argumentos con que cuenta la industria como director y como compositor de canciones populares, aprendiéndose ahora a añadir a sus múltiples vocaciones las responsabilidades de productor de películas.

Will Rogers, a pesar de su extraordinario éxito como actor teatral y de cine, sigue tomando en broma a las

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley recogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Caudete (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

SAGASTA, 62.-ALICANTE Tel. 2383

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo DOMINGO día 17 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descomos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo DOMINGO día 17 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en ALGIRA el día 16 en el HOTEL OLON y en MURCIA el día 18 en el HOTEL AMAT, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.- ASA TORRENT.

SU JUVENTUD Y SU VIDA SE PROLONGARA CON LA MEDICACION VEGETAL ZUMO de AJOS «PROQUIFA»

NO TIENE OLOR NI SABOR DE AJO: FORTIFICA TODO EL ORGANISMO. Combate y cura toda clase de ULCERAS y LOMBRICES INTESTINALES el mal de piedra, CALCULO, ASMA, CATARROS y DISTINTAS ENFERMEDADES INTESTINALES, incluso la TENIA (Solitaria) Constituye un remedio excelente contra la ARTERIO-ESCLEROSIS.

Surte efectos maravillosos en las dolencias siguientes: DEBILIDAD ESTOMACAL y DESORDENES EN EL MISMO. TOS AFONIA. CATARROS CRONICOS INTESTINALES, SUDORES DE LOS TUBERCULOSOS, FIEBRES INTERMITENTES, DIABETES, GOTTA, REUMATISMO, EXTREMIMIENTO, RINONES, VEJIGA, BILIS, COLICO, HIGADO etc. AFIRMAMOS QUE NO EXISTE ESTADO DE SALUD EN QUE ZUMO de AJOS no pueda reportar algún bien. Su probada acción vitalizadora sobre las enfermedades descritas, no tiene rival.

De venta en Farmacias y en el Centro Farmacéutico, Gerona, 20 EN VALENCIA, Ram. Cortez B. U. Lauria 10 teléfono 1.406

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Corriñilla

Permanente 6:30 tarde

PARA HOY

Wonder-bar

Central

Avda. Méndez Núñez

Permanente 6 tarde

PARA HOY

ESTRENO

A todo gas

Caballeros rústicos

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde

PARA HOY

El hijo del destino

La vuelta del perseguido

Butaca 40 céntimos



¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

Novedades y baratija.

No lo olviden López Torregrosa, 1.

CASA LA PORRA

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Ser. Storios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Austria Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1 (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Consultas, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

SE ALQUILAN

Pisos amueblados

RAZON Pensión Royal

Rafael 27 — Terol ALICANTE — Teléf. no 2016

Visite usted las oficinas de

GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

FACADIN

Insuperable pintura a agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ, 46

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10.º

Frente a la estatua de Mousonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

Alicante

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59, Alicante

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE

DE ELCHE

8 8,15

11 9

12,15 12,15

15,30 14,30

17 15

18,30 18,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Vilegas

metro 2, antigua Diputación

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditad marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón:

O'Donnell, número 10

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

MAQUINA ROYAL

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Construcción de

Pozos artesanos y abisnios. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.

Para informes y gestiones dirigirse a José María Pardo Abadía. Chalet S. José. Gadea 79. Partida de los Angeles. Alicante.

Cuartos de baño

en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferretería de

AGUSTIN MORA - Alicante

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Profesor Mercantil

prepara para las oposiciones a la Cámara Oficial Agrícola de Alicante

PARA INFORMES DIRIGIRSE A: PLAZA DE S. ANTONIO 6, 2.ª DCHA. DE 9 A 10 Y DE 3 A 4

CLASES ESPECIALES DE TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, CALCULO MERCHANTIL Y CONTABILIDAD

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO. Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general. Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos. Rectificación de cigüeñales. Construcción y tallaje de engranajes y coronas en diente recto, helicoidal y conico. Representante: RAFAEL GIBBERT, Cid, 25, ALICANTE